k) a® —a8—at 41135, (a, 35)=1.
13.11, Hexaii p — npocre gucao. HosectH, wmor
a) a? = b? (mod p?), sxwo a® = b (mod p);
6) alt2t-+—h L1 :p abo gH*T+e=b_—1:p, saxmoe p>2,
Bg al+2+-..+(p—l) _}_ 1 H p i a1+24+.,.+(p—1)__1 : p, AKILO p — 2;
(@ 2)=1

r) 1o=D £ Qke=D & L (p— Do = — 1 (mod p);

1) a? = + 1 (mod p?), sxmo a° = + | (modp);

e) pi—14¢7~'=1 (modpg), sFWo ¢—npocte yucao I p+gq;

€) 8p2+ 1 € mpoctuM umcsiom, SKWO p = 3;

X) p=23, axmo 5°* 4+ 1=0 (modp?);

3) 4p -+ 1 € ckaazenum umcsom, AKWO p >3, a 2p -+ 1 — npocTuM
YHCJIOM;

K) ga® -+ pa?=a(p+ q)(modpg), KO ¢—NpocTe YHCIO, (a,
p) = (a’ 67) = 1.

13.12. 3uafiTh ocTauy Big AineHAs:

a) al% na 125, a€Z;

6) 2¢(m=! Ha yuCIO m, AKWO BOHO Hemapue i m > 1;

B) 4°0m—) Ha yuCaO m, AKIO BOHO Hemapue i m > l.

13.13: losectu, o1

a) al+as+... +a5=0(mod 30), sKmo a;+az+ ... +a=
=0 (mod30), ai, as, ..., a€Z,

6) a!%7+! =g (mod 1000), skmo n#€N, (@, 10)=1;

B) n? = 1(mod24), skwo (n, 6)=1;

r) afm a6 = 0(mod7) toxi i TiLKW TORi, Kosm a i 7, m, NE N;

1) (@a— a(a +2) =0 (mod504), AKWO a € KyGom aeskoro Lijoro
qucJa.

(a,

§ 14. KourpyeHuii nepuoro creneHs
3 OMHMM HEBiIOMHM Ta 3acTOCyBaHHA 1X

Jireparypa
1) —§ 17, c. 175—180;
(2] —§ 17, c. 179—183;
[8] —ra. 12, § 4, c. 409—411;
[10] —ra. IV, § 2, 3, c. 54—58;
[12] —rn. 1IH, § 2, 4, B, c. 64—68, 79—8T;
[14] —§ 21, 22, c. 85—94.

TEOPETHYHI B1AOMOCTI

Kourpyenleio 3 OAHHM HeBinOMHM 338 MOAYJEM m Ha3HBAIOTh KOHrpyewuilo Buiy
f)=aux"4+a, " '+...+ax+a,=0 (mod m), (N

niBa wacTHHa AKOI MiCTHTL MHOrouwien 3 Minumu koediuledramm. $kmo a, Heim,

TO n HA3HBAETLCH CTencHeM Kourpyenuif.

Poss’siakoM KoHTpyenuii (I) HasusaloTh KJac JIHIIKIB 3a MoAyJeM m, KOXHe
YHCJIO AKOro 3aJOBONLHSE IO KOHTpyeHuilo.

SIKWIO @ -— YHCJIO, fKe 3af0BOJbHAE KOHIPYeHILito (1), To 3anucytoTs x = a (mod m),

abo x=}(g"), Reg<a<m

86



Konrpyeunil s ofHHM HeBifOMHM Ha3HBEIOTH PIBHOCHNLHHMH, AKINO MHOMXKHHH
iIxmix poss’sskis s6irawTbes.

Omnepauii, fxi re nopywyloTh MHCIKHHY DO3B'A3KIB KOHIpyeHHifi (y nofianipliomy
Ha3sHBaTHMEMO TXHIMH efeMeHTAPHHMH NepeTBOpeHEsMH):

a) IOR2BaHHA 10 c6OX YaCTHH KOWrpyebBnil OyAb-fKOro MHOFOWIEHa 3 LiNHMH
KoepinienTaMu;

6) nopaBaHEA 0 opHiei uacTHHH KOHrpyesuii Muorousena 3 koedinienramu,
KPaTHHMH MOJAYJIO;

B) MHOMEHHS (AiNenHs) 060X YACTHH KOHrpyeHuii Ha YHC/IO, fiKe B3a€MHO MpocTe
8 MOXyReM {(Rxe € iXmiM cniipHuM ;zi.rzmmgﬁy ;

r) MHOXEHHS 060X uyaci¥B KOHIpyeHIil Ta IXHbOro MOLY/IA Ha HATypafbHe
qHCa0,

Kourpyenuls
ax = b (mod m), 2

Je a Beim, HasHBaeTbCA KeHrpyernleio 1-ro cTeneHs S ONHKM HeBinoMHM.

ixmo (a, m) =1, T0 KOHIpYeHIiA (2) Mae eluBHI pO3B’'A30K.

Axwo (@, m)=d, d > 1 { ¢id, 10 KoHrpyesuin (2) mae d posp’ssKis.

Axwo (a, m)=d,d > 1 i b veid, To KOHIpyeHlis (2) HE Mae pPO3B’A3KIB,

Hafi6inb nomuperHmMH crnocclaMy  posB’ASYBAHHA KOHIpyeHuii 1-ro cTenens
€ Taki:

I. Cnoci6 cnpo6. IlizcTanoBka B KOHFpYeHL{I0 (2) YHCeN NOBHOI CHCTEMB JIHLI-
KiB 32 monyjeM m (FouinbHo GpaTH NOBHY CHCTeMy HafiMeHIIHX 3a a6CcO/IOTHOIO
Bennunnolo aHwkis). Ue#t cncci6 BHKOPHCTOBYETECS NPM HEBETHKHX MOALYJNAX.

11, Wryuni cnoci6. 3pefeHHs nanoi KOHJPyeHLil sa JOMOMOroio efeMeHTapHHX
neperlaopenb Ro piBHCCHABLHOT 1B KoHrpyesnii s wxcediuientoM npu x, axufi nopis-
Ho€ |. )

111. Cnoci6 Efinepa: Posp’A30K 8HaXORATH 33 GOPMYJOI0

x = ba¥"™~! (mod m), @)

ae ¢ (m) — dyukuia Efinepa.
1V. 3acrocysanis nanuioroBux xpoGis. Po3s’30K 3HaXOAfThL 32 ¢COPMYAOK

x = (—1)"P,_,b (mod m), )

m
Ae P,_; — unCeNbHHK IepeRocTaRRbOTO NifxigHOTO HApoly y poskaani 3 B Januo-
roBui ngiti.
V. JacrocysBanng Knaci anuikis. P03B’R30K 3HaXOAATL 38 POPMYACIO
. jelm myy—1
x=K§ (Kg") ™, ®

ze (KU~ — knac aumxis, obepnennst no knacy anwkis K™,

3aypaxeHus
1. ®opMyan (3)— (5) cnpaseanusi TiabKkH npu (@, m) == 1. Tomy po3s’naysan-
BA KOHrpyeHIii (2) 6yab-skuM cnoco6oM Tpe6a NMOYMHATH 3 BifWYKaHHA (g, m).
2. Yo x, (K.rxac AWK B K;’:‘)) BBAXAETbCS pO3B'A3KOM KOWTpyenuii (2),
AKWIO X, 3a70B0MbHAE (2) 1 0 < X, <7 m.
3a J0OMOrol0 KOHMTPYeHUid nepmoro credeHR 3 OZHHM HeBiJOMHM MOXHa pos-
B'A3YBATH HeBH3HAYEH|i PIBHAHHA NEPLIOTO CTENEHA 3 ABOMA Hesifomumu (nus. § 5).
b—ax
Slkwo x, — po3B’a3ok koHrpyeruii (2), To {xo, __m—g} € pO3B’A3KOM HeBH3Ha-
YEHOr0 PiBHAHHA NEPLIOTO CTEfeHA 3 JBOMA HEBiOMHMH
ax + my == b. (6)

Akmo  {xo yo) —MesxnB posp’s3ok piBuAHHA  (6), TO MHOXHHY DO3B’SI3KiB
UbOro pipHAHHA 3HaxoaATb 33 QOPMyiiaMu

’ m ’ a
¥=xtgh Y=h—h Q)

ae §— posiapue nine uyucao, a d = (a. m).
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Slkulo umena My, Mg, ..., M, NONAPHO B3AEMHO NPOCTI, TO CHCTEMa 3 OXHHM
HEBIAOMHM
x = o (mod my),
% = ¢y (mod m,), ®)
x = ¢, (mod m,)
Mae ¢JHHHA pO3B’A30K
1 = x, (mod M}, ©)
ne i
M=mymy...my xo=Myc)+ Moygto ..o Myucp,
npuyoMy uwncia M, i y;, BH3HAvalOTL 3 TaKHX YMOB!

M .
M= My =1 (modm), i=12 ..,k
Y aaranbHOMY BHNAJKY, KOJH UHCJIA my, Mg, ..., M, MOXYT» He Oyt nonapHo

B33€MHO NPOCTHMH, CHcTeMy (8) po3B’A3yloTh Mie TaK: 3 nepuwioi KORrpyeHuil cucrems
(8) snaxopaTh

=+ myty, ne t €Z. (10»
[le snauenna x niacTaBAfAOTL Y IPYTY KOHTPpYeHUio cuctemH (8) i po3s’asywTs ii
BiAHOCHO {;. 3HaueHHa !, nigcrarasioTh y pisHicts (10) i 3p06yTe 3HavenHs x nmin-
CTaBJAOTL Y TPETIO KOHTrpyeHuilo cuctemu (8) i T. a. 3posymino, HI0 Ha SKOMYCb

Kpoui MOXHA nicTaTH KOHrpyeHujlo, fika He wmae po3p’askiB. Toxi Bca cucTema He-
cyMicHa,

NMPHKJALH PO3B’I3YBAHHSA 3AHAY

1. KopHcTyiounch cnocooM cnpol, po3B’sisaTH KOHRIPYeHLio
2x = 5 (mod 9).
Po3B' 93anH#A, Cnovarky sHaxozumo (2, 9) = 1. Orxe, 3ajaHa KoHrpyeHuis
Ma€ eHHUA PO3B’A30K. BHNPOGyeMo IHIIKHK 3 NOBHOT CHCTEMH a6COJMIOTHO HaARMEHILHX
JuWKis 338 moayaeM 9, 10670 yucaa 0, +1, +2, +3, +4. Maemo:
2.0= 0=5(mod9),
2.1= 2#5(mod9),
2(~—1) = —~2 % 5(mod 9),
2.2= 4#£5(mod9),
2(—2) = —4 = 5(mod 9).
OTxe, YHCIO — 4 38R0BOJIbHSIE KOHIPYEHIL{I0. 3anHiueMo 3aTajlbHEA PO3B'A30K, AKHA
BinoBizae uboMy OKpeMoMmy po3B’fsKy. OcklibKy —4 ¢ K‘sg), TO

x=5(mod9), abo x=KE.

ITpouec BuNpo6GyBaHHS MOXH2 BxKe NPHMHHHTH, OCKINbKH [OBeJH, IO KOHIPY-
€HIif Mae egHHHH DO3B’A30K.
2 Kopnerylounes mTyusEM citoco60M, pO3B’s13aTH KOHTPYeRILil0

27x = 47 (mod 38).

Posp’asanns. 3naxogumo (27, 38)=1. Orxe, zajana Kowrpyenui Mmae
€HHU po3B’A30K. lopamo A0 NpaBoi uacTHHHM KoHrpyenuli uucao — 38, sxe xpar-
ne moiymo. Hicraemo

27x = 9 (mod 38).
Noainumo o6upsi uactynu uniei kourpyeHnil Ha 9;
3x = | (mod 38).
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HonaMo no npaeol wacTHHH MOAYJb:
3 = 39 (mod 38).
lNopinumo o6uABI Y4ACTHHY OCTaHHLOI KOHTpyeHuii ua 3:
x = 13 (mod 38),

Lle i € po3s®azok 3anaHoi KOHrpyeHuii.

3aybakenns. Binomo, mo xoau (@, m)=1, T0 g1 Gyap-fKOTO WiOTO uHCAA b
{cuyiors Taki ulni uncaa s i ¢, mo 0 <s<aib4sm=at, Ore, pPO3B’AIKOM
korrpyenuii ax = b (mod m), xe (a, m)=1 € x={(modm), i ToMy GyIb-Ky KOH-
FPYEHIIK MePLIOro cTeneHA 3 OfiHHM HEBINOMHM MOJKHA PO3B’A3aTH IUTYYHHM CHOCO-
GoM. Crpasji, SKUIO KOHrPyeHIi Md€ DO3B’H3KH, TO JOCHTb DO3IVIAHYTH BHNAOK,
KolH (a, m)==1. Toxai koHrpyenuiro ax = b(mod m) nocniioBEO 3aMiHIOIOTE €KBi-
raJeHTHHMH TH KOHrpyesuiamu:

ax=b+ m(modm), ax=b+ 2m(modm), ...,

{I0KH He MiCTaHyTb KOHTPYEHLil0, B fAKil JiBy | npaBy 4acTHHH MOXHA CKOPOTHTH

Ha a.
3. Kopucrylouncs criocoSom Efinepa, poss’s3aTH Konrpyesuio

27x = 24 (mod 102),
Poap sisanns, 3uaxomumo (27, 102) = 3. 3azaHa kourpyeuuis mae TpH pos-
B’si3kH, ocKifbky 24 ; 3. [loainuMo o6uaBi 4acTuuy i Moayib 3aAaHoi KOHTpyeH-
uif Ha 3:
9y = B{maod 34).
Ockinbku TyT a=09, m = 34, b =8, 710 3a ¢opmynow (3) maemo
x = ba?lm—1 (mod m),
a6o
x=8.9°39" (moq 34,
Tenep 3nafiieMo ¢ (34). Ockinbku 34 =2-17, 10
1 |
¢ (34) = 2-17. (1 —_2_) (1 "ﬁ) = 16.

Toni x = 8-9'2(mod 34). Uncao 8.9%¢ 3aminuMO HafimeH UM HeBIx’eMHUM JIHWIKOM
sa Moaynem 34. Iictaemo
x=8.90=8.30=8.3"=8.(2187)2=8. 2= 16(mod 34).
Omxe, x = 16 (mod 34) e po3p’s30Kk KoHTpyeHuii 9x = 8 (mod 34). Toai KoHrpy-
eHuin 27x = 24 (mod 102) mae po3s’sa3kH:
x = 16 (mod 102),
x = 50 (mod 102),
x = 84 (mod 102),
860 KopoTiue
x = 16; 50; 84 (mod 102).
3aysamenusn. Hegonixom citocoby E#inepa e Te, wo IpH BeJHKOMY ¢ (m) 3Haxoz-
JKeHHA HalMEHWOro HeBiJ'€éMHOro JIHIKY TOTro Kfacy 4HCesl 3a MoayJeMm m, IO SIKOro
Halexutb uncao ba®™—!, crae rpomisgkum.
4. BHKODHCTOBYIOUM NaHIOroBi APOGH, PO3B’A3aTH KOHrpyerulio
220x == 28 (mod 348),
Posp’a3annsa 3uaxogumo (220, 348) = 4. Qckinpku 28i4, TO 3ajaHa _ KOH-
IpyeHuis Mae YOTHPH po3B’a3kH. [ToniiuMo 06HABI YacTHHH i MOAYJb 337aHOI KOH-
rpyenuii Ha 4
55x = 7 (mod 87).
Po3s’sixkemMo 110 KOHrpyeHllilo 3a JONOMOrol jaHWIOrosHx apoGis. Po3kmagemo

87
& Y JIAHUWOTOBHH npi6 i oGuncnumo Horo miAxiaui gpo6u. dicranemo TaGARWC ene-

MenTis g, i unceasnukis P; (1a6n. i3).

89



Ta6auus 13

¢ =t o vl 2] 3 a5
% I S T I R T S T
P, vt 2 ale e |oer

Orxe, n=06, P,_; = 19. Ockinbku b =7, m = 87, 1o 3a ¢opmyaco (4)
x= (—1)"P,_ b (mod m).
Orxe,
x= (—1)%19 . 7 = 133 = 46 (mod 87)
€ po3p’s3kom Xourpyemuii 55x = 7 (mod 87). Topi sagana xourpyemuis mae pos-
B'S3KH
x = 46; 133; 220; 307 (mod 348).

3aysaxeunns, [lepm wim sactocyBath uefi cmoci6, cain cnowaTky (4Kmo ne He-

ofxiano), BHKOP HCTOBYIOUH BAGCTHBOCTI KoHrpyenniff, spo6utn xoedinienr ppu mesi-

JOMOMY HEBiA’eMHHM 1 MeHIUHM 38 MOJYJb.
5. 3acTOCOBYIOUM KJIaCH JHIWIKiB, PO3B’A328TH KOHrpyeHuilo

37x = 25 (mod 107).
Poap’ ssauun 3uaxogumo (37, 107)= 1. Orxke, 3ajaHa KoHrpyeHuin mae
€nHHHA Po3B’ASOK. 3anHueMo KOHrpyeHuiio y srasial
K(31707)K(107) - Kélsw)
% .

3HaiizeMo (K§17°7’)“' — KJIaC JHIIKiB 33 MoAyem 107, oGepHennft fo kaacy K§X7-
Iast uboro sactocyemo fio unces 107 i 37 anropat™ aineHHs 3 ocTauelo. MarumeMo
107=37.2 433,
37=233.144,
33=4-841.
Posrasjaloun Uefi npouec 3HH3y BBepX, pHpasumo | uepes ameaa 107 i 33:
1=33—-4.8=33—(37—33-1)-8=233-9+437(—8 =
= (107 —37 - 2) - 94 37 (—8) = 107 - 9 4 37 (—26).
Omxe, | =107 - 9 4 37 (—26). Ue osnauae, wo (K§17°7’)‘1 = K420, 10610
07yy—1 10 0
(K% 7)) = K<—2g3|-107 = Ki'".
Toni 3a dopmyaoio (5) maemo
o= K (K, a00x= RGP KT = KGR = K397
Omxe, X = K(91907) € PO3B'A3KOM 3alaHoi KoHrpyenuii, To6to x == 99 (mod 107).

3aysamennd, [Ipoueq PO3IB’A3YBAHHA KOHrPyeHW{l NEPIIOrc CTEHEHA 3  ONHHM

HeBiJOMHM OyJb-AKUM CrIOCOGOM CJiX 3dKiHuyBaTH nepeBipxoio.

6. Pos®43aTh B Li/MHX 9HCAAX HEBH3HAUGHE piBHaAHHA 27x 4 38y = 47.
Poas’asanud. Ocklioky 4heno y moBuHHO GyTu Wik, TO pisHRUA 27x — 47
Mae Iiaurues Ha 38, [licraemo

27x = 47 (mod 38).
Poasskemo mo xourpyesuio, 3Haxoxumo (27, 38) == 1. OrTke, KOHTpyeHuin wmae

eaHHUA Po3B’d30K. 3acrocyemo wryunnil cnoci6. doaamo Ao npaBoi YacTHHH YHCIO
—38, fiKe KpaTHe MOLYJIO:

27x = 9 (mod 38).
(Toginumo o6upsl wacTund uiel xourpyeuuii ua 9t

3x = | (mod 38).
Hoxamo no npaBoi yacTuHH MOAY/b:
3x = 39 (mod 38).



-,

7.

Toginumo o6uasl uactuuu ua 3:
x = 13 (mod 38).
Omxe, x = 13 (mod 38) e posp’s3koM xoHrpyenuii 27x = 47 (mod 38). Toxl

47— 27.13) _
[13, T}" {13, —8)

€ OKPEMHM DO3B'SI3KOM 3aJ8HOTO DpiBHAHHA. 3arajbHHA PO3B'SI30K 334aHOrO pip.
HHHA JicTaeMo 8a dopmyaamu (7):

m a
x = . t, = ~———t

x+ q ) T
ae X, =13, yp=—8, m=238, a=27, d= L. Orxe,

{x' = 134881, ¥ =—8—271}) —

8aTaZibHHH PO3B'A30K 3aJ4HOTO HEBH3HAYEHOTO piBHAHHA, fe {— joBiApHe wije
YHCIO.
Poss’A3aTH CHCTEMy KOHWrpyeHuii

3x = 11 (mod 17),
{15x == 35 (mod 13),
2]x = 33 (mod 30).
Poss’A3aH HA. Po3B’A3yi0uH KOXKHY KOHIPyeHUii0, SAMIHHMO SafaHy CHCTeMy
eKBiBA/IEHTHOIO 1fi CHCTeMOI KOHIpyeHNif:
x = 15 (mod 17),
{x = 11 (mod 13),
x=3 (mod 10).
Ockinbku MO}lgﬂi KOHIpyenlUit nonapHo B3aeMHO npocTi, TO MOXKHA BHKOPHCTaTH
dopmyay (9). 3saxoaumo:
. M=17.13 .10 = 2210,
2210

My = —7~ = 130,
2
My = ?-%9 = 170,
2210

Po3sp’axemo Taki Rearpyenuii:
130y, == 1 (mod 17), 170y, == 1 (mod 13), 221ys=1(mod 10),
y =14, yz—.=l, ya= L.
3riaxo 3 ¢opmyaolo (9), nictanemo
X =1x,==130-14.154170.1-11 4+ 211.1.3 = 29 833 = 1103 (mod 2210).
3aysamenus. 1. Slxmo jeaxa 3 KOHTpyeHUill CHCTeMH Mae Kijibka DO3B’'sA3KiB, 10

1x cnill o6'einaTh i 3anMcaTd fX OMH PO3B'A30K 3a MEHIHM MOAyJeM, 60 B Lipo-
THBHOMY pasj TpeGa Oyge pO3B’s3yBaTH CTIILKB CHCTeM, CKiJbKH DO3B’S3KiB Mae
KOHTpyeHlis.

2. Po3B’A3KH CHCTeMHE KOHTpYyeHILill MOXKYTb MaTH pisni ¢opmu sanmucy. Tak, sikino

PO3B’A3KH TPeThOi KORrpyeHUil 3 upuxaagy 7 MH 3anucain 6 y BHRIAAT X = 3, 13,
23 (mod 30), To moBenqcss 6 po3as’A3ysaTH Taki TPH CHCreMH KOHTPyeHUil:

%= 11 (mod 13), x =11 (mod 13), x = 11 (mod 13),

{xs 15 (mod 17), x = 15(mod I7), x = 15 (mod 17),
x= 3 (mod 30); {x = 13 (mod 30); {x = 23 (mod 30).

Hicrann 6 Tpu po3B’siaku:

x = 5523 (mod 6630), x = 3313 (mod 6630), x = 1103 (mcd 6630).

3asHayuMO, WO MHOXHKHA uucel, AKi BH3HAYAIOThCA IMMH PO3B’A3KaMu, 3Giraetbed 3
MHOXHHOIO YHCE/, L0 BH3HAYAIOTHCA OJHHM PO3B’i3KoM, 3406yTHM paHiie,

% = 1103 {mod 2210).
9



Po3s’43aTH CHCTeMy KOHTpyeHRif
2x = 19 (mod 15),
{Sx = 41 (mod 20),
6x = 37 (mod 35).

Po3p’ssanus, Poss’sayloun KomHy KOHrpyeniiio, saMinuMo sajaHy CHcTeMy
eKkBiBaJeHTHOIO 1A cHCTeMO0 KOHrpyeHmiil:

x == 2(mod 15),
{x = 7 (mod 20),

x = 12 (mod 35).
3 nepwol KourpyeHuil MaeMo x ==2- 154, re ¢t¢Z. lllo6 eusHauuth !, miAcTa-
BHMO 3HaueHHS X y APYTy KOHTpyeHUiio:

2 -+ 15¢ = 7 (mod 20).
3piacu ¢ =3 (mod 4), a6o ¢ =3 4- 4s, ne seZ. Toxi
x =24 15¢ = 2 + 15 (3 4 4s) = 47 + 60s,

npHYOMy X 3aloBOVIbHAE BxKe mepul Asi koHrpyeHuil cucremu. Cepex uHcesn x BHGee

pemo TaKi, fAKi 6 3anOBOJILHANH # Tperio KoHWrpyeruilo. Aas uvoro sHahaemo _s
3 yMOBH

47 4 60s = 12 (mod 35).
3eiacn s=0(mod7), To6ro s=T7k Ae R€Z. MaeMo x = 47-}-60s =47
- 60-7% = 47 -+ 420k. Orxe, x = 47 (mod 420) — po3s'a30K 3aRanol cucremu.

3apaul

14.1. 3a cnocoGoM cnpo6 po3B’s3aTH TaKi KOHIpYyeHLill
a) 2x = 1(mod 3); a) 4x = 6(mod 10);

6) 8x = 3(mod 4); e) 12x =1 (mod 7);

B) 6x =7 (mod 5); €) bx =7 (mod 11);

r) 3x = 22 (mod 7); %) 8x = 16(mod 12).

14.2. 3a wTyuHHM crnoco6oM poO3B’s3aTH TaKi KoHrpyenuiis

a) 7x =8 (mod 13); 1) 16x == 50 (mod 23);
6) 6x =11 (mod 14); e) 25x = 1 (mod 37);
B) & = 10 (mod 14); €) 17x = 23 (mod 41);

r) llx = —32(mod 27); x) 32x = 43 (mod 51).

14.3. 3a cnocobom Efiniepa po3p’siaaTH TaKi KOHrpyesuiil

a) bx =7 (mod 13); ) 27x = 11 (mod 34);

6) 29x = 3(mod 12); e) 24x =1 (mod 13);

B) 5x == 26 (mod 12); €) 15x =23 (mod 22);

r) 8 = 17 (mod 19); k) 126 =51 (mod 39).

14.4. 3actocoByioYH JaHWIOroBi IpoGH, pO3B’A3aTH TaKi KOHIPYys

eHuiii
a) 15x == 37 (mod 98); €) 192x = 9 (mod 327);
6) 32x = 182(mod 119); x) 365x = 30 (mod 395);
B) 105x =72 (mod 147); 3) —639x = 177 (mod 924);
r) 97x = 53 (mod 169); K) 1296x = 1105 (mod 2413);
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1) —50x = 67 (mod 177); a) 1215x = 560 (mod 2755);
e) 69x = 393 (mod 201); M) 1919x = 1717 (mod 4009).
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14.5. 3acTocoByloUH KJacH JMIUKIB, DO3B’s3aTH Takl KoHrpyemuif:
a) 2lx = 17 (mod 23); 1) 28x = 33 (mod 35);

6) 5x =7 (mod 24); e) 12x = 24 (mod 30);

B) 17x = 19(mod 24); €) 9x = 18(mod 41);

r) 13x = —1 (mod 30); k) llx = 31 (mod 50).

14.6. Po3p’si3aTH IITYYHUM croco6oM KOHTpyeHUii sanag 14.3 i 14.5,

14.7. PosB's3atH Taki Kourpyesiuiii

a) (a + b)x =a? + b?(mod ab), (@, b) =1;

6) (a? +b¥)x=a—b(mod ab), (a, b) = 1;

B) (@ + b)Y’ x =a% —b?(mod ab), (@, b)=1;

r) (a—b)x=a? 4 b?(mod ab), (a, b) = 1;

1) 2x =1+ p(mod p), A€ p — npocTe HEMapHe IHCJIO;
e) (m—1)x=1(modm),

€) (m+4 12 x=a(mod m);

®) ax==1(mod p), ne p— npocre uucao i (@, p)=1.
14.8. CknacTH KOHrpyeHUil0 NepLIOro CTENeHs 3 OAHHM HEBiZOMHM
moaysnem 15 Tak, 1100 BOHa MaJal

a) eIHHHH PO3B’A30K;
6) 3 abo 5 posB's3KiB;
B) 2, 4, 6, 14 po3B’sa3kiB.

14.9. Posp’A3aTH B Dinux uuciax HeBu3HaueHi piBHAHHAI

a) 2x 4+ 3y =4; K) 17x — 16y = 31;
6) 4x — 3y = 2; 3) 9lx — 28y = 35;
B) 3x+4y=13; K} 17x — 39y = 26;
r) 5x -4y =3; J) 50x — 42y = 34;
n) 3x 4 8y == 5; M) 47x — 106y = 4;
e) I7x + 13y = 1; H) 47x — 111y = 89.

€) 23x 4 15y = 19;

14.10. Po3B’A3aTH CHCTEMH KOHrpyeHuil:
{Bx = 5(mod 7), {xE by (mod 13),
9x = 1 (mod 5); ) \x = by (mod 17);

3x =1 (mod 20), 3x + 4y = 29 (mod 143),

{2x—3(mod 15); €) {2x—9y-59(mod 143);
3x = 1 (mod 5), x 4 2y == 0 (mod 5),
B){ 5x = 4 (mod 7); € l3x+2y—-2 mod 5);
0 {]4x— 12 (mod 18), %) {Sx— y =3 (mod 6),
x =0 (mod 25); 2x + 2y =5 (mod 6).



14.11. Po3p’s3aTH CHCTEMH KOHI'pyeHuif)

x = 11 (mod 20),

x = 3(mod 8),
a) {
x=1(mod 15);

€)

|

x = 2(mod 15),
x=T(mod 20),
x =12 (mod 35);

x = 2(mod 3), x=4(mod 5),
x=3(mod 4), x=1(mod 12);
[x=4(mod o); [xz?(mod 14);
= ] (mod 2), x = 5(mod 8),
B) [x——3(mod 5, 3) {x—~4 (mod 11),
x=6(mod 9); x = 6(mod 17);
x=2(mod 7), x == b, (mod 25),
r) {x—5(mod 9, K) {x._bg(mod 27),
x =11 (mod 15); x = b3 (mod 59);
x =4 (mod 7), x=l(mod 3),
1) {x = 9(mod 13), x = 4(mod 5),
x=1(mod I7); x=2(mod 7),
x=5(mod 12), ’x——Q(mod 1),
e) { = 2(mod 8), x = 3(mod 13).
x=2(mod 11);

14.12. Po3p’d43aT CHCTEMH KOHrpyeHLuiin

3x = 1(mod 10), 3x =7 (mod 10),
a) ] 4x = 3(mod 5), g) { 2¢=>5(mod 15),
2x =7 (mod 9); 7x =5 (mod 12);
2x = 3(mod 5), 5x = 3(mod 9),
6) [ 3x = 5(mod 7), & 4x = 7 (mod 13),
3x = 3(mod 9); 8x = 4 (mod 14),
4x=1(mod 9), x = 2(mod 17);
) [Sx—sS(mod 7, 2x =T (mod 13},
4x =5(mod 12); 5x = 8(mod 17),
€) | 14x = 35 (mod 19),
3x = 2(mod 5), 3x =17 (mod 3l).

7x = 3(mod 11),
r) '

16x = 5 (mod 35);
14.13. 3HalTH TOYKM 3 LIJHMH KOOpJAMHATAaMH, SKi JiexkaTb HA Nps-
Mux 4x—Ty=9, 2x+9y =15 i bx—13y=12 ua oxnomy nepne-
duKyaapi po oci abeuuc,
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14.14. Tlpu axuxX 3HAYEHHAX @ MalOTh PO3B'A3KM Taki cHcTeMH:
x=a(mod 6), x = 5(mod 18),
x=1(mod 10), B) {xES(mod 21),

3) 1 x=2(mod 21), %= a(mod 35);

x = 3(mod 11); x = 3(mod 11),
%Qx = g (mod 4), x == 11 (mod 20),
% 3x = 4 (mod 10); D)x=1 (mod 15),

x=a(mod 8)?

14.15, 3nafiTn xXoua 6 OjHE 3HAYEHHS m, MNPH SKOMY HecymiCHOWO
€ cucreMa
{x = 3(mod 6),
x = T(mod m).
14.16. CkinbKH TOUOK 3 UIiNMMH KOODAHHATaMH JI€XaTh Ha Npsamif
8x— 13y 4+ 6 = 0 mix npamumu x = —100 i x = 1507

14.17, Jdosectd, WO BCepeuHi NPAMOKYTHHKA, OOME@XKEHOro mpsi-
MHMH X = —2, x =5 | y=—1, y=2, Ha npamiit 8x— 7y = 1 ne Mae
PKOAHOT TOYKH 3 UIJHMH KOOpAMHATaMH.

14.18. CKiJbKH TOYOK 3 UiJIHMH KOODAMHATaMH JeKaTb HA 3aJaHUX
npaMHX Mix ToukamMH 3 alcuucaMu aqp i agi

a) 10x— 11y = 15, a; = —30, a; == 50;

6) 3lx —47y = 23, a, = 23, a; = —50;

B) 10lx — 39y = 89, a, =0, az = 100;

r) 8x — 13y 4+ 6 =0, a, = —100, a; = 150;

1) 7x 4+ 29y = 584, a; = —20, a2 = 160;

e) 90x — 74y = 50, a; = —100, a, = 200?

14.19. Hexalt toukn A i B Maote wUiai koopauHatH A (x1, gi),
B (x2, y2). Hosectn, wo Ha Binpisky AB 4HCJIO BHYTPilIHIX TOYOK 3
ui/MMH KoopjpHHaTaMH JopiBHioe d — I, ne

d = (41 — y2, %1 — Xa).
14.20. Yepes ckinbKH TOYOK 3 UiJUMH KOODJAHHATaMH OPOXORATL
CTODOHHM TPHKYTHHKA 3 BEPIIUHAMM:
a) A2, 3), B(7, 8), C(l3, 5);
6) A2, 1), B(20, 7), C(8, 15)?
14.21. 3uaiity BincTanb r Mix cycigniMi Touxamu 3 nimumu xoop-
JMHaTaMu, fiKi JexaTh Ha npamif ax -+ by =¢, (a, b) = 1.

14.22, Tlpu skiit ymoBi Api6 -(% MOXKHA MOJaTH Y BHIMALI cyMmH
IBOX 1po6iB i3 3HaMeHHHKaMH a i b (@, b,c€Z)?

14.23. Bigragatn I4€Hb HapOJKEHHA, SKIIO CcyMa JAOOGYTKIiB 4uCJIa
micaus Ha 12 i nomepa Micsaus Ha 31 gopiBHioe 339. Y uoMy CyTh
BifrafyBaHHus?
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14.24. Ina nepepesenns sepua e miwku no 60 i 80 xr. Ckiabku
TakHX MilIKiB noTpi6HO 115 nepesesenns 440 Kkr sepHa?

14.25. Ha GyniBHuNTBO rasonpoBogy Ha Tpacy 3aBIOBXKH 283 M
6yno pocraBjeHo Tpy6GH, noBxkHHa skux 5 i 7 M. CkinpkH Tpy6 no-
CTaBUJIH?

14.26. Ckinbkn xBuTKiB no 30 i 50 xon. mMoxna Kynutu Ha 14 KpG.
90 xon.?

§ 15. Konrpyesuii Bul{uX cTeneHiB 3 oqHHUM HeBiZOMHM

Jireparypa

[1]—§ 18, c. 180—184;

[2] —§ 18, c. 183—187;

[8]—ra. 12, § 4, c. 411—413;

{5] —ra. VIII, § 4, c. 297—316;
{10] —ra. 1V, § 4, 5, c. 56—63;

{1]—ra. 15, § 1, ra. 16, c. 126—131, c. 135—139;
{12] —ra. 111, § 6, 7, c. 87—101;

{14] —§ 24, 25, c. 94—105.

TEOPETHYHI BIJJOMOCTI
SKWO My, Mgy, ..., Mg, — NONAPHO B3AEMHO NPOCTi YHC/IA, TO KOHTPyeHUIs
f=ap"+apx" V... 4a,_x+a,=0(mod mmy...my) a
€KBiBa/JIeHTHa CHCTeMi KOHrpyenuit
f(x) = 0 (mod m),
fx)=0 (mod my), ©
fx)=0 (modmy).

Upeao poss’A3KiB Kourpyeuil (1) zopisHioe kiky. oo kg, 2e k‘.kg. . oo kg n0-

piBHIOs BIANOBIRHO uYHCAY pO3B’A3KIB KokHOI 3 kourpyeHuiit (2). OTXe, 71peGa
PO3B’A34TH KOHIPYEHUi0 BHAY

f (x) = 0 {mod p°), 3
Ie p — npocre uucho, a € N.
Byap-ska# po3s’a3ok
x = a(mod p) 4
KOHrpyeBHii
f (x) = 0 (mod p) (5)

apu émoﬂi, wo f’(a) veip, e ogHuM 3 DPO3B’sA3KiB KoHrpyeHuii (3).

xwo f’ (a)ip, TO Po3s’A30k (4) aGo He Nae KOAHOro poss’s3Ky aad (3), abo
Jae kijspKa posp’f3KiB.

Hexa#i = a (mod p*~!) — posn’asox konrpyenuil f(x) =0 (mod pk—l)k; Touxi
aneno x==a-p*t, t€Z, e poas’askom xourpyenuil f (x) = 0 (modp ) Toal
i TiNbKK TORI, KOAH BIAIOBiAHE 3HAueHHA ! 3aJORC/IbLHAE KOHIPyeHUil

friat=— 2(—‘1), (mod p). 6)

SIkwo KoOHrpyemuiss (6) He Mae po3B’SI3KiB, TO B KJaci poO3B’A3KiB X =
&= a{mod p*~') kourpyenuii t (x) = 0 (mod p*=") nemae JoJHOTO Po3B'A3KY KOHIDY-
enmil f (%) = 0 {moa p*).
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